
EXAMEN RESUELTO

A. Prueba objetiva

1 Como la velocidad angular del disco es

ω = 45 rpm =
2 · π · 45

60
= 1.5π

rad

s

la velocidad lineal de un punto de la periferia del disco, será

v = ωR = 1.5π · 0.20 = 0.30π
m

s

La respuesta correcta es la b

2 De acuerdo con el diagrama de fuerzas representado en la figura,
la aplicación de segunda ley de Newton nos proporciona

mg sen 31− Fr = 0

ya que el movimiento es a velocidad constante. Por otro lado

Fr = µN = µmg cos 31

Finalmente
mg sen 31 = µmg cos 31

µ = tan 31 = 0.60

31º
mgcos31

mgsen31

N

mg

Fr

La respuesta correcta es la a

3 El trabajo realizado por el martillo, será

W = 2000 · 6 = 12000 J

y como dicho trabajo se ha realizado en 60 s, la potencia desarrollada es

P =
W

t
=

12000

60
= 200 W

La respuesta correcta es la b

4 La energía potencial elástica de un oscilador armónico correspondiente a una elongación x, es

Ep1 =
1

2
kx2

mientras que para una elongación doble es

Ep2 =
1

2
k(2x)2 = 4 ·

1

2
kx2 = 4Ep1

La respuesta correcta es la c



5 Teniendo en cuenta que la energía potencial electrostática viene dada por

Ep = k
q1q2

r

resulta

Ep = 9 · 109
−3 · 10−6

· 5 · 10−6

0.50
= −0.27 J

La respuesta correcta es la b

6 En primer lugar calculamos la distancia focal imagen

f
′

=
1

P
=

1

−10
= −0.1 m = −10 cm

Ahora podemos construir gráficamente la imagen

F' F

La respuesta correcta es la a

B. Pregunta

- El trabajo W de una fuerza constante cuyo punto de aplicación
se mueve siguiendo una trayectoria rectilínea es igual al producto
escalar de la fuerza por el desplazamiento

W = ~F · ~∆r = F ·∆r · cos θ

F

Δr

θ

- Si la fuerza no es constante, el trabajo en un desplazamiento cual-
quiera entre las posiciones A y B vendrá dado por

W =

∫ B

A

~F · ~dr
F

dr

A

B

Dependiendo del signo del producto escalar, el trabajo puede ser:

si W>0, el cuerpo sobre el que actúa la fuerza, aumenta su energía en dicha cantidad
si W<0, el cuerpo sobre el que actúa la fuerza, disminuye su energía en dicha cantidad
si W=0, el cuerpo sobre el que actúa la fuerza, mantiene su energía

- Energía cinética: es la capacidad que tiene un cuerpo para realizar trabajo por el hecho de moverse,
es decir, por tener velocidad

Ec =
1

2
mv2

La energía cinética, por tanto, nunca puede ser negativa, ya que la masa y el cuadrado de la
velocidad son cantidades positivas. Por esta razón, el valor mínimo de la energía cinética será 0
cuando el objeto esté en reposo.



- Teorema de la energía cinética o de las fuerzas vivas: "Si sobre un cuerpo están actuando varias
fuerzas y éste se desplaza de un punto A a otro punto B, el trabajo realizado por la fuerza
resultante es igual a la variación de la energía cinética del cuerpo entre ambos puntos".

W =
1

2
mv2B −

1

2
mv2A

siendo

~F= la fuerza que actúa sobre el cuerpo; se expresa en N.
~∆r, ~dr= desplazamiento; se expresa en m.
W= trabajo; se expresa en J
m= masa; se expresa en kg
v= velocidad; se expresa en m/s
Ec= energía cinetica; se expresa en J

C. Problemas

1 a) Sea v1 la velocidad inicial. En el primer intervalo de tiempo
t1 = 1 s, el cuerpo ascenderá una altura h1 que vendrá dada por

h1 = v1t1 −
1

2
gt21 ⇒ h1 = v1 −

g

2

En el siguiente intervalo de tiempo t2 = 1 s, el cuerpo parte con
una velocidad inicial v2 y ascenderá una altura h2

h2 = v2t2 −
1

2
gt22 ⇒ h2 = v2 −

g

2
v
1

v
2

h
1

h
2

Ahora bien, como las velocidades v1 y v2 están relacionadas mediante la expresión

v2 = v1 − gt1 ⇒ v2 = v1 − g

y teniendo en cuenta, además, que h1 = 2h2, llegamos a que

v1 −
g

2
= 2

(

v2 −
g

2

)

= 2
(

v1 − g −
g

2

)

= 2v1 − 3g

de donde

v1 =
5

2
g =

5

2
· 10 = 25

m

s

b) Cuando el cuerpo alcanza su altura máxima, hmax, su velocidad
es nula. Por consiguiente

vfinal = v1 − gt = 0 ⇒ t =
v1

g
=

25

10
= 2.5 s

y en ese tiempo, el cuerpo habrá recorrido desde su lanzamiento

hmax = v1t−
1

2
gt2 = 25 · 2.5−

1

2
· 10 · 2.52 = 31.25 m

v
1

v=0

h
max

2 Cuando el interruptor A está abierto, el circuito se reduce a



ε=12V
r=0.5Ω

R2=6Ω

I

En este caso
ε = I(r +R2)

resultando

I =
ε

r +R2

=
12

0.5 + 6
= 1.85 A

b) Cuando el interruptor A está cerrado, tendremos

ε=12V
r=0.5Ω

R1=2Ω R2=6Ω

ε=12V
r=0.5Ω

Req

I
I1

I2 I

<=>

(1) (2)

a

b

En primer lugar, calculemos la resistencia equivalente Req como asociación en paralelo de las
resistencias R1 y R2

1

Req
=

1

R1

+
1

R2

=
1

2
+

1

6
=

4

6
⇒ Req =

6

4
= 1.5 Ω

de esta forma la intensidad I vendrá dada por

I =
ε

r +Req
=

12

0.5 + 1.5
= 6 A

Por otro lado

Vab = I1R1 = I2R2

I = I1 + I2







⇒ (I − I2)R1 = I2R2

de donde

I2 =
IR1

R1 +R2

=
6 · 2

2 + 6
=

12

8
= 1.5 A


